

## 经中央军委主席习近平批准 中央军委印发《军士暂行条例》 《义务兵暂行条例》及相关配套法规

新华社北京3月30日电 经中央军委主席习近平批准，中央军委日前印发《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》以及《军士职业发展管理暂行规定》、《士兵退役工作暂行规定》、《关于士兵制度改革转换过渡有关问题的通知》等配套法规，均自2022年3月31日起施行。

《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持聚焦备战打仗，坚持士兵至上、基层第一，聚力强化军士队伍的专业化、稳定性，提升义务兵队伍

在军事人才建设中的基础作用，完善军士、义务兵的遴选补充、培养使用、教育管理、选拔晋升、待遇保障和退役安置等制度，为加强士兵队伍建设提供了基本依据和制度支撑。

《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规的发布施行，对全面提高士兵管理的法治化、规范化、科学化水平，加快锻造听党话、跟党走的高素质士兵队伍具有重要意义。

教育部、军委政治工作部、军委国防动员部同步印发《军士招收工作暂行规定》。

### 习近平在参加首都义务植树活动时强调

# 全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京3月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在参加首都义务植树活动时强调，党的十八大以来，我连续10年同大家一起参加首都义务植树，这既是为建设美丽中国出一份力，也是为推动在全社会特别是在青少年心中播撒生态文明的种子，号召大家都做生态文明建设的实践者、推动者，持之以恒，久久为功，让我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好。

春回大地，万物更新。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车，来到位于北京市大兴区黄村镇的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于大兴新城城市休闲公园内，面积约1500亩。这一地块原为水库

滩涂地，目前规划为城市公园，建成后将成为周边群众休闲娱乐、亲近自然的生态空间。

看到总书记来了，正在这里植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，拿起铁锹走向植树地点，随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、碧桃、白玉兰、海棠、小叶白蜡等多棵树木。习近平一边劳动，一边询问孩子们学习生活情况，叮嘱他们要德智体美劳全面发展，不能忽视“劳”的作用，要从小培养劳动意识、环保意识、节约意识，勿以善小而不为，从一点一滴做起，努力成长为党和人民需要的有用之才。植树现场一派繁忙景象，参加劳动的领导同志同大家一起培

土浇水、亲切交流，气氛热烈。

植树间隙，习近平对在场的干部群众强调，实现中华民族永续发展，始终是我们孜孜不倦追求的目标。新中国成立以来，党团结带领全国各族人民植树造林、绿化祖国，取得了历史性成就，创造了令世人瞩目的生态奇迹。党的十八大以来，我们坚持绿水青山就是金山银山的理念，全面加强生态文明建设，推进国土绿化，改善城乡人居环境，美丽中国正在不断变为现实。同时，我们也要看到，生态系统保护和修复、生态环境根本改善不可能一蹴而就，仍然需要付出长期艰苦努力，必须锲而不舍、驰而不息。

习近平指出，森林是水库、钱库、粮库，现在应该再加上一个“碳库”。森林和草原对国家生态安全具有基础性、战略性作用，林草兴则生态兴。现在，我

国生态文明建设进入了实现生态环境改善由量变到质变的关键时期。我们要坚定不移贯彻新发展理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，科学开展国土绿化，提升林草资源总量和质量，巩固和增强生态系统碳汇能力，为推动全球环境和气候治理、建设人与自然和谐共生的现代化作出更大贡献。

习近平强调，植绿护绿、关爱自然是中华民族的传统美德。要弘扬塞罕坝精神，继续推进全民义务植树工作，创新方式方法，加强宣传教育，科学、节俭、务实组织开展义务植树活动。各级领导干部要抓好国土绿化和生态文明建设各项工作，让锦绣河山造福人民。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。



3月30日10时29分，我国在酒泉卫星发射中心用长征十一号运载火箭，成功将天平二号A、B、C卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功

新华社发

### 三部门发文进一步 规范网络直播营利行为

新华社北京3月30日电 记者30日了解到，国家互联网信息办公室、国家税务总局、国家市场监督管理总局近日联合印发《关于进一步规范网络直播营利行为促进行业健康发展的意见》，着力构建跨部门协同监管长效机制，促进网络直播行业规范健康发展。

意见提出，要加强网络直播账号注册管理和账号分级分类管理，网络直播平台应当每半年向所在地省级网信部门、主管税务机关报送存在网络直播营利行为的网络直播发布者个人身份、直播账号、网络昵称、取酬账户、收入类型及营利情况等信息。网络直播平台和网络直播发布者等不得通过造谣、虚假营销宣传、自我打赏等方式吸引流量、炒作热度，诱导消费者打赏和购买商品。

意见要求，网络直播平台、网络直播服务机构应依法履行个人所得税代扣代缴义务，不得转嫁或者逃避个人所得税代扣代缴义务，不得策划、帮助网络直播发布者实施逃税。网络直播发布者开办的企业和个人工作室，应按照国家有关规定设置账簿。各级税务部门要优化税费宣传辅导，促进网络直播平台、网络直播服务机构、网络直播发布者的税法遵从，引导网络直播发布者规范纳税、依法享受税收优惠。要依法查处偷逃税等涉税违法行为，对情节严重、性质恶劣、(下转02版)

### 宁夏将部分医院制剂 中医诊疗项目纳入医保报销范围

新华社银川3月30日电(记者 谢建雯)记者从宁夏回族自治区医保局获悉，为减轻患者费用负担，支持中医药传承创新发展，宁夏将部分医院制剂、中医诊疗项目纳入医保报销范围。据了解，自治区医保局根据基本医疗保险三项目录调整工作机制，对部分定点医疗机构按程序申报的药品、诊疗项目和医用耗材，经受理、评审、测算及议价等程序后，将符合条件的3个中医治疗性医院制剂如消食化滞液、紫参凝胶和筋骨痛消液，以及1个体现中医传统治疗手法的中医诊疗项目腱鞘囊肿挤压术，纳入医保支付范围，并于2022年3月10日起正式执行。

此外，本次目录调整过程中，自治区医保局还引入了准入谈判机制，组织专家对拟纳入支付范围的医院制剂进行议价谈判，并以谈判确定的价格作为医保支付标准。其中，3个中医治疗性医院制剂经谈判准入后，价格降幅约为22.37%。

### 自治区政协机关开展 廉政警示教育

本报讯(记者 罗鸣)为推动“廉政警示教育周”活动走深走实，教育引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，3月30日，自治区政协机关组织部分党员干部赴自治区廉政警示教育中心接受警示教育。

全体参观人员观看了警示教育片，详细了解中央、自治区重拳出击严惩腐败的情况。在讲解员引领下，逐一参观“决策篇、法规篇、警示篇、正气篇、家风篇、宁夏篇”6个主题展厅，一张张展板、一个个案例、一幕幕镜头全面展示了中国共产党的反腐历程，深刻剖析了部分党员干部腐败堕落的思想根源和蜕变轨迹，以及给国家、社会、家庭带来的恶劣影响和付出的惨重代价。大家边聆听讲解，边观看视频，从反面典型触目惊心的违法事实、悔恨交加的反思忏悔、闻者足戒的警示教育中接受了一次深刻的廉政警示教育，达到了震撼心灵、净化思想、精神洗礼的预期效果。(下转02版)



3月30日，在银川北塔湖，市民前来观赏喂食红嘴鸥。

最近，红嘴鸥北飞迁徙来到银川北塔湖停留，成群的红嘴鸥或在湖面嬉戏，或在湖面上空翻飞，碧蓝色的湖水，雪白的红嘴鸥，相映成趣。每年3月中旬，红嘴鸥从云南出发，经过四川、陕西、宁夏、内蒙古，穿过蒙古国最终到达俄罗斯西伯利亚地区的贝加尔湖。近年来，银川自然环境不断改善，市区湿地大面积恢复，吸引了大批候鸟迁徙途中停留栖息，红嘴鸥经宁夏时汇聚在北塔湖，这里也成为红嘴鸥迁徙途中的栖息地。

本报记者 王斌 摄

### 因地制宜破解难题 推动“四权”改革取得明显成效

自治区政协“深化‘四权’改革 推动生态建设”调研工作启动会召开

本报讯(记者 孙振星)3月30日，自治区政协“深化‘四权’改革，推动生态建设”调研工作启动会暨学习培训会召开。

根据协商计划安排，自治区政协将于4月初组织4个调研组，就“深化‘四权’改革，推动生态建设”分别围绕用水权、土地权、排污权、山林权改革情况开展调研。调研组将坚持全面监督、突出重点原则，对照“四权”改革相关实施意见，逐条监督工作推进落实情况。

启动会上，自治区政协人口资源环境委员会对专题调研方案作说明，自治区水利厅、生态环境厅等相关厅

局就各自职责范围通报我区推进“四权”改革进展情况。调研组表示，将充分认识这次调研的重要意义，深入学习贯彻习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神，通过政协视角，突出政协特色，为宁夏生态建设提出有价值的协商成果。坚持问题导向和目标导向，对照“四权”改革目前取得的成果和自治区党委的要求，着重了解做到了哪些，还有哪些没有做到，原因是什么。

要结合宁夏改革发展实际，重点围绕用水权、土地权、排污权、山林权的改革方案，在资源要素、(下转02版)

### 织密乡村治理“一张网” 激发乡村振兴活力

自治区政协社法委围绕“自治区党委基层治理‘1+6’文件落实情况”开展专题调研

本报讯 3月28日至29日，自治区政协社会和法制委员会组织部分政协委员赴吴忠市利通区、青铜峡市、同心县部分农村、清真寺，围绕“自治区党委基层治理‘1+6’文件落实情况”开展专题调研。

“有没有实行清单式管理？治理效果如何？”“基层治理中网格员配备是否充足？”“基层宗教治理的难点在哪？”“在治理过程中有什么困难？”……调研过程中，委员们通过走访、座谈交流等方式，与村、镇相关负责人一起为乡村治理走深走实寻求更多可能。调研组了解到，利通区各乡

镇聚焦群众关切精准发力，通过推行“综治中心+网格化管理”模式、“网格化+积分制”管理模式、社区民警指挥负责，若干辅警和各种社会综治力量参与的“1+X+N”工作模式，不断提高基层治理能力和水平。在同心县，各乡镇紧扣基层宗教治理关键点，通过由村党支部书记担任指导员，网格员担任宗教工作信息员等，筑牢责任基础、组织基础、思想基础、群众基础和法制基础，促进乡镇宗教领域和谐稳定。

座谈会上，委员们与吴忠市相关部门负责人及村、镇负责人围绕农村基层人员配置不足、宗教治理难点、(下转02版)